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令和６年 ９月豊後大野市教育委員会 定例会 議事録 
 

１ 開催日時 

令和６年９月２７日（金曜日）  午前 ９時００分開会 午前１０時５５分閉会（１時間５５分） 

  

２ 開催場所 

豊後大野市役所２階 教育委員会室 

 

３ 出 席 者  

委 員    ４名中４名出席 

（出席委員等） 

教 育 長 下 田    博 

１番委員 三 浦 絵里奈（教育長職務代理者） 

２番委員 妻 城 久 子 

３番委員 工 藤 聖 朗 

４番委員 渡 部     稔 

（欠席委員）       な    し 

 

事務局    ５名出席 

（出 席）  

教 育 次 長 岡 部  司 

学校教育課長 日 浦 賢 一 

社会教育課長兼図書館長 衛 藤 幸 司 

学校給食共同調理場長 河 野 健一郎 

資 料 館 長 諸 岡  郁（社会教育課参事 兼） 

 

書 記    １名出席 

学校教育課課長補佐兼教育総務係長  小 代 麻 理 江 

 

４ 諸報告 

教育長報告 

   各課報告 

 

５ 付議事項等 

報告事項  

報告第１５号 豊後大野市職員懲戒取扱規程の一部改正について  

報告第１６号 豊後大野市いじめ対策委員会委員の任命について  

報告第１７号 令和6年度豊後大野市立学校児童生徒の就学援助の認定審査結果について 

議事案件  

議案第４０号 小学校教師用指導書等の購入に係る財産の取得について 

議案第４１号 小学校教師用指導書の購入に係る財産の取得について  

議案第４２号 豊後大野市学校給食共同調理場運営規程の一部改正について  
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議案第４３号 豊後大野市立学校児童生徒就学援助規則の一部改正について 

議案第４４号 豊後大野市立学校就学援助事務取扱規程の一部改正について 

 

６ 会議の概要 

○出席者報告 

 

１ 開 会 

 

２ 前回議事録の承認 

 

３ 議事録署名委員の指名 

 

４ 会期の決定 

岡部教育次長 

 

 

 

委員の皆さまお揃いですので、出席者の報告をさせていただきます。出席委員４名・

欠席委員なし。そして、教育長・教育委員会事務局５名の出席です。 

本日は、報告事項３件、議事案件５件の提案と、その他で４件の確認をお願いいたし

ます。スムーズな議事進行のご協力をお願いいたします。 

それでは、教育長よろしくお願いします。 

下田教育長 それでは、ただいまより令和６年９月定例会を開会いたします。                                    

(午前９時００分開会) 

下田教育長 

 

 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

最初に会議規則第６条第１項第２号の規定に基づき、令和６年８月２７日開催の８月定

例会の議事録の承認を求めます。議事録は、事前に送付いたしましたので、事務局

からの説明を省略し、承認手続きをいたします。議事録について、何かご質問がござ

いますか。 

 

… 委員一同質問なし … 

 

よろしいでしょうか。ご質問等がないようですので、令和６年８月定例会の議事録を承

認することに、異議ありませんか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認め、承認します。 

下田教育長 

 

 

工藤聖朗委員 

続いて、会議規則第１７条第２項の規定に基づき、本会議の議事録署名委員の指

名を行います。３番 工藤聖朗委員を指名します。よろしくお願いします。 

 

… 指名委員の了承 … 

下田教育長 

 

 

全委員 

次に会期の決定でありますが、付議事項等を勘案いたしまして、本日一日限りとしたい

と思います。異議ありませんか。 

 

… 委員一同異議なし … 
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５ 諸報告 

(１) 教育長報告 

 

(２) 各課報告 

 

６ 付議事項等 

○報告事項  

報告第１５号 豊後大野市職員懲戒取扱規程の一部改正について  

報告第１６号 豊後大野市いじめ対策委員会委員の任命について  

報告第１７号 令和６年度豊後大野市立学校児童生徒の就学援助の認定審査結果について 

下田教育長 異議なしと認め、本日一日限りと決定します。本日の付議事項等は 報告事項３件、議

事案件５件です。議事の円滑な運営に、ご協力をよろしくお願いします。 

下田教育長 諸報告に入ります。先日、ゆ～わくワイドで放映された千歳小中学校の千歳みそハン

バーグ作りの取組について、この後、録画を情報共有させていただき、私からの報告

に変えさせてさせていただきます。定例会資料にある「学校の変容」については、今回

触れませんのでご一読ください。 

下田教育長 

 

 

岡部教育次長 

 

 

 

 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

それでは、各課の主要な報告を順次、簡潔にお願いいたします。はじめに、教育次

長、お願いします。 

 

（令和６年９月豊後大野市教育委員会定例会資料により報告する） 

続いて、学校教育課長が資料を基に報告。 

続いて、学校給食共同調理場長が資料を基に報告。 

続いて、社会教育課長が資料を基に報告。(含：図書館) 

続いて、資料館長が資料を基に報告。 

 

以上で各課の報告が終わりました。ご質問を受けたいと思います。ありませんか。 

 

… 委員一同質問なし … 

 

諸報告について、終了致します。 

下田教育長 

 

岡部教育次長 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

次に、報告第１５号について、事務局からの提案と説明を教育次長、お願いします。 

 

（令和６年９月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明） 

 

ただいま説明がありましたが、ご質問等がありましたらお願いします。 

 

… 委員一同質問・意見なし … 

 

よろしいでしょうか。それでは、他にはないようですので、次に、報告第１６号につい
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○議事案件  

議案第４０号 小学校教師用指導書等の購入に係る財産の取得について 

議案第４１号 小学校教師用指導書の購入に係る財産の取得について  

議案第４２号 豊後大野市学校給食共同調理場運営規程の一部改正について  

議案第４３号 豊後大野市立学校児童生徒就学援助規則の一部改正について 

議案第４４号 豊後大野市立学校就学援助事務取扱規程の一部改正について  

 

 

日浦学校教育課長 

 

下田教育長 

 

 

 

 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

日浦学校教育課長 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長  

て、事務局からの提案を教育次長、 説明を学校教育課長、お願いします。 

 

（令和６年９月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明） 

 

ただいま説明がありましたが、この件について、ご意見、ご質問等がありましたらお願

いします。 

 

９月６日に開催した第 1回いじめ対策委員会について、後ほど報告をお願いします。 

（議事案件後、学校教育課長より、委員会の内容、委員の意見、重大事案の状況を報

告。今後も定例教育委員会で現状報告や対応共有を確認。） 

 

… 委員一同質問・意見なし … 

 

よろしいでしょうか。それでは、他にはないようですので、次に、報告第１７号につい

て、事務局からの提案を教育次長、 説明を学校教育課長、お願いします。 

  

（令和６年９月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明） 

 

ただいま説明がありましたが、この件について、ご意見、ご質問等がありましたらお願

いします。 

 

… 委員一同質問・意見なし … 

 

他にはないようですので、次の議事案件に入ります。 

下田教育長 

 

 

岡部教育次長 

 

 

 

 

それでは、議案第４０号と議案第４１号は関連しますので、あわせての提案・説明を教

育次長、お願いします。 

 

令和２年度ならびに令和６年度に購入した小学校教師用指導書等に係る財産の取得

について、豊後大野市有財産条例（平成１７年豊後大野市条例第７４号）第２条の規

定により、議会の追認を得ることについて教育委員会の承認をお願いいたします。  

（令和６年９月豊後大野市教育委員会定例会資料に加えて、９月議会での説明資料

をもとに、議会の追認を得るに至った経過、財産取得の認識、再発防止対策、今後の
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下田教育長 

 

 

妻城委員 

 

岡部教育次長 

 

 

 

 

 

 

工藤聖朗委員 

 

岡部教育次長 

 

 

日浦学校教育課長 

 

 

 

下田教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

岡部教育次長 

 

 

 

下田教育長 

 

全委員 

手続きを説明) 

 

ただいま、教育次長から説明がありましたが、この件について、ご意見、ご質問等があ

りましたらお願いします。 

 

マニュアルがなかったということですか。 

 

財産の取得については、地方自治法によって金額が定められており、市では２，０００

万円を超える動産については、条例で議会の承認を得ることを定めています。これま

でも、例えばパソコンを購入した時は、備品として購入し、財産として２，０００万円を超

えたので財産条例に則り議会の決議を受けております。しかし、教師用指導書につい

ては消耗品費で購入しており、財産という捉えや、動産という認識が欠けていたため、

議会の決議に付していませんでした。 

 

教師用指導書は、市外の指定業者（教科書特約店）で購入できないのですか。 

 

販売エリアが設定されているので、通常豊後大野市内で指定された業者を通して購

入するという対応になっています。 

 

教師用指導者は、学校の先生以外は入手できないようになっており、指定業者でしか

購入できません。あわせて、随意契約については、市内業者を優先するという方針で

対応しているところです。 

 

地元の業者を優先し活用することは当然の対応であり何ら間違っていませんが、仮に

エリアを越えた指定業者を利用することができれば、現在豊後大野市には指定業者は

１社しかないが、購入を２社に分けることも可能となる訳です。そうするかどうかは別問

題として、制度として可能かどうか、教育委員会として明確にしておく必要があるので

研究しておいてください。 

もう１点。４年毎に採択される教科書にあわせて教師用指導書等も変更されますが、購

入金額が２，０００万円以上になると財産条例に則り議会の議決に付す手続きが必要と

なります。しかし、その手続きを以て、教師用指導書等を財産として認める、財産として

位置づけるということは別認識であることを混同せずに整理してください。 

 

多くの自治体が、財産として議会の決議が必要であるという認識がなかったという課題

は、一自治体が整理することでなく大分県や国・文科省段階で課題として提起すべき

問題であると認識しています。 

 

その他、ご意見、ご質問はございませんか。 

 

… 委員一同質問・意見なし … 
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下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

 

 

 

 

岡部教育次長 

 

 

 

 

河野学校給食共同

調理場長 

 

下田教育長 

 

 

 

 

 

岡部教育次長 

 

 

 

 

三浦絵理奈委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

議案第４０号、第４１号について、委員各位の賛否を求め、採決したいと思います。原

案のとおり決定してよろしいでしょうか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認めます。議案第４０号 小学校教師用指導書等の購入に係る財産の取得

について、及び議案第４１号 小学校教師用指導書の購入に係る財産の取得につい

ては、原案のとおり決定します。 

 

それでは、議案第４２号について、事務局からの提案を教育次長、説明を学校給食共

同調理場長、お願いします。 

 

子育て世帯の保護者の負担軽減を図るため、豊後大野市学校給食共同調理場運営

規程（平成１７年豊後大野市教育委員会訓令第５号）の一部を改正したいので、豊後

大野市教育委員会事務委任規則第２条第６号の規定に基づき、教育委員会の承認を

お願いします。詳細は、学校給食共同調理場長お願いいたします。 

 

（令和６年９月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明） 

 

 

ただいま、学校給食共同調理場長から説明がありましたが、この件について、ご意見、

ご質問等がありましたらお願いします。 

 

学校給食の無償化について、周りの反応について聞かせてもらいたいのですが、何

かありませんか。 

 

９月１８日付で保護者宛に「小中学校の学校給食費を無償化します」のチラシを配布し

ました。市ＰＴＡ連合会常任委員会でも、引き続き３月まで給食費を徴収しないこと、ま

た、令和７年４月以降は、補正予算でなく教育委員会で教育未来ゆめ基金を創り、給

食費を無償化する方針であることを説明しました。特段意見はありませんでした。 

 

一保護者としても周りで給食費無償化の話題は耳にしていません。そもそも昨年度か

ら補助してもらい、その延長で引き続き徴収しないことになっているので、特別な意識

がないと考えられます。せっかく教育委員会が子育て支援として大きく打ち出すのな

ら、もっとＰＲしてもよいと思いました。市を挙げて子どもを育てていくという空気感が大

事なので、ペーパーでなくケーブルテレビなどで、「こうなります」と発信した方がよいと

思います。子育て世代でない市民にも知ってもらうことで、口コミによる市の施策が伝

わり、子どもの夢を実現するサポートするコミュニティ・スクールの取組にもつながる一

面があり、その意味でも広い周知が大事だと思います。 
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妻城久子委員 

 

下田教育長 

 

 

 

 

 

 

日浦学校教育課長 

 

 

 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

 

 

 

岡部教育次長 

 

 

 

 

 

日浦学校教育課長 

 

下田教育長 

 

 

園児は、対象にならないのでしょうか。子育て支援から考えると気になるところです。 

 

給食費無償化の結果、５，０００円の支援金がなくなったことが切り捨てと受けとめられ

てはならないので、保育料の無償化や主食費の補助の位置づけなど子育て支援の施

策や実態についてしっかり把握し、学校教育課と子育て支援課が同じ認識で説明で

きるよう、課題を整理してください。また、給食費無償化の意味や子ども支援が充実し

たまちづくりは、ていねいな説明が必要なので、ケーブルテレビを活用した発信をプロ

デュースし、次回報告してください。 

 

給食費は、これまでは補助という形で無償化していました。４月からは医療費、保育料

の無償に、給食費の無償を加えた子育て世代支援３本柱の政策としても発信していく

ことが必要であると認識しています。子育て支援課の取組ともあわせた発信を検討し、

給食をつくる様子や保護者の声などを入れて無償化に向けたＰＲできるようにします。 

 

その他、ご意見、ご質問はございませんか。 

 

… 委員一同質問・意見なし … 

 

それでは、議案第４２号について、委員各位の賛否を求め、採決したいと思います。原

案のとおり決定してよろしいでしょうか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認めます。議案第４２号 豊後大野市学校給食共同調理場運営規程の一

部改正については、原案のとおり決定します。 

 

続きまして、議案第４３号について、事務局からの提案を教育次長、説明を学校教育

課長、お願いします。 

 

令和６年１０月から学校給食費を無償とすること等に伴い、豊後大野市立学校児童生

徒就学援助規則（平成１７年豊後大野市教育委員会規則第１４号）規則の一部を改正

する必要があるため、豊後大野市教育委員会事務委任規則第２条第６号の規定に基

づき教育委員会の承認をお願いいたします。詳細は、学校教育課長お願いいたしま

す。 

 

（令和６年９月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明） 

 

ただいま、学校教育課長から説明がありましたが、この件について、ご意見、ご質問等

がありましたらお願いします。 
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７ その他 

○ ９月議会一般質問について 

○ 市中体連新人大会の結果について 

○ 学校訪問について 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

 

 

 

岡部教育次長 

 

 

 

 

日浦学校教育課長 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

… 委員一同質問・意見なし … 

 

それでは、議案第４３号について、委員各位の賛否を求め、採決したいと思います。原

案のとおり決定してよろしいでしょうか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認めます。議案第４３号 豊後大野市立学校児童生徒就学援助規則の一

部改正については、原案のとおり決定します。 

 

続きまして、議案第４４号について、事務局からの提案を教育次長、説明を学校教育

課長、お願いします。 

 

令和６年１０月から学校給食費を無償とすること等に伴い、豊後大野市立学校就学援

助事務取扱規程（平成１７年教育委員会訓令第１４号）の一部を改正する必要がある

ため、豊後大野市教育委員会事務委任規則第２条第６号の規定に基づき教育委員

会の承認をお願いいたします。詳細は、学校教育課長お願いいたします。 

 

（令和６年９月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明） 

 

ただいま、学校教育課長から説明がありましたが、この件について、ご意見、ご質問等

がありましたらお願いします。 

 

… 委員一同質問・意見なし … 

 

条例や規則、規程、訓令など改正の提案をした場合、次の教育委員会で改正版を提

示するようにしてください。 

 

それでは、議案第４４号について、委員各位の賛否を求め、採決したいと思います。原

案のとおり決定してよろしいでしょうか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認めます。議案第４４号 豊後大野市立学校就学援助事務取扱規程の一

部改正については、原案のとおり決定します。 



－ 9 － 

 

○ 令和６年度「おおいた教育の日」推進大会について 

 

８ 連絡調整 

○ １０月定例会の日程確認及び１１月定例会の開催予定について 

○ 今後の各種行事について 

 

９ 閉会 

 

 

上記の議事録は、会議の顛末を記録したものであり正確であることを認めここに署名します。 

 

 

令和６年１０月２５日 

 

 

 

教育委員（３番委員）                          

署 名 

事 務 局（教育次長）                        

下田教育長 

 

 

ありがとうございました。 

これをもちまして、本日の日程は全て終了しました。 

令和６年９月豊後大野市教育委員会定例会を閉会します。お疲れ様でした。  

(午前１０時５５分閉会) 


